



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 50. szám – ÁDVENT 3. VASÁRNAP (2014.12.14.)

OLVASMÁNY Iz 61, 1-2a. 10-11, SZENTLECKE 1 Tessz 5, 16-24

Válasz: Lelkem ujjongva hirdeti Istenemnek dicsőségét János feladata volt a Messiás útjának előkészítése és a róla való tanúskodás. Tanúskodása előképe lehet a keresztény magartásnak is. Semmi kiváltságot és dicsőséget nem követel magának. Ő nem a Messiás, nem Illés, nem a Próféta, akit úgy vártak, mint a nagy átalakulás megszervezőjét. Jánosnak egy feladata van: a bűnbánat hirdetése. De jelzi a Messiás igazi nagyságát is: Szentlélekkel fog keresztelni, nem csupán vízzel, vagyis valóban Istenhez kapcsolja a hívőt.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 1, 6-8; 19-28)

Föllépett egy ember: az Isten küldte, és János volt a neve. Azért jött, hogy tanúságot tegyen, tanúságot a világosságról, hogy mindenki higgyen általa. Nem ő volt a világosság, hanem (azért jött, hogy) tanúságot tegyen a világosságról.

János így tett tanúságot: A zsidók papokat és levitákat küldtek hozzá Jeruzsálemből, hogy megkérdezzék őt: „Ki vagy te?” Erre megvallotta, nem tagadta, hanem megvallotta: „Nem én vagyok a Messiás.” Ezért megkérdezték tőle: „Hát akkor? Talán Illés vagy?” „Nem vagyok” – felelte. „A próféta vagy?” Erre is nemmel válaszolt. Azt mondták tehát neki: „Akkor ki vagy? Mert választ kell vinnünk azoknak, akik küldtek minket. Mit mondasz magadról?”

Ezt felelte: „A pusztában kiáltó hangja vagyok: Egyengessétek az Úr útját”, amint Izajás próféta mondta.

A küldöttek a farizeusoktól jöttek, ezért megkérdezték: „Miért keresztelsz hát, ha nem te vagy a Messiás, sem Illés, sem pedig a próféta?” János így válaszolt: „Én csak vízzel keresztellek. De köztetek áll az, akit nem ismertek, aki utánam jön, s akinek még a saruszíját sem vagyok méltó megoldani.”

Ez Betániában történt, a Jordánon túl, ahol János tartózkodott és keresztelt.

Templombúcsú Visken

"Elküldött az Úr, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek és meggyógyítsam a megtört szívűeket" (Iz. 61,1)

December 6-án a Viski Szent Miklós püspök egyházközségi hívei templombúcsúját ünnepelte. Az ünnepi szentmisét Molnár János püspöki helynök, beregszászi plébános mutatta be, koncelebrált Mikulyák László rahói esperesplébános, Kvascsuk András, Rác István, Szulincák Sándor és Mankovics Sándor atyák is. Szentbeszédében János atya Szent Miklós püspök életéről, jócselekedetéről prédikált. Arra hívta fel a figyelmünket, hogy merjünk jót tenni. Felkarolni a szegényeket, öregeket, betegeket, enni adni az éhezőknek, támogatni a rászorultakat. Minden tettünk, amely szeretetből fakad, Isten országát építi. Nyissuk meg kezeinket, ha szegények állnak ajtóink előtt, Krisztus segít, hogy adni tudjunk. Szent Miklós püspök is így tett, kinyitotta a szívét a szegények iránt. A teremtő Isten egy csodálatos világot bízott ránk, okozunk meglepetést ennek a világnak. Merjünk beszélni és hirdetni az Ő nevében, próbáljunk a szentek életéből meríteni, az ő példájuk szerint élni, hiszen bennünk van az Isten. Amik vagyunk az Isten ajándéka számunkra, amivé válunk a mi ajándékunk Istennek.

Az ünnepséget a kórus éneke tette még szebbé. A mise végén a hívek szentségimádás keretében adtak hálát a kapott kegyelmekért. András atya megköszönte a vendég papoknak és minden zárandoknak, akik eljöttek, hogy osztozzanak az ünnep örömeiben. Az ünnep agapéval zárult, melyre András atya szeretettel meghívott minden zárandókat.

Lenkei Valéria, aknaszlatinai zárandok

Az Élet Igéje – 2014. december (I. rész)

„Akinek két ruhája van, az egyiket adja oda annak, akinek egy sincs! S akinek van mit ennie, ugyanígy tegyen!” (Lk 3,11) Ebben az adventi időszakban, amikor karácsonyra készülünk, újra előtérbe kerül Keresztelő Szent János alakja. Isten azért küldte őt, hogy előkészítse az eljövendő Messiás útját. Akik hozzá fordultak, azoktól életük gyökeres megváltoztatását kérte: „Teremjétek hát a bűnbánat méltó gyümölcsét!” És aki azt kérdezte tőle: „Mit tegyünk tehát?”, annak így válaszolt: „**Akinek két ruhája van, az egyiket adja oda annak, akinek egy sincs! S akinek van mit ennie, ugyanígy tegyen!**” Miért adjak a másoknak a magaméból?

A másikat is Isten teremtette, úgy, mint engem. Testvérem ő, lényem része. „Nem tudok kárt tenni benned anélkül, hogy meg ne sebezném saját magamat is” – mondta Gandhi. Ajándéknak lettünk teremtve egymás számára, Isten képmására, aki Szeretet. A szeretet isteni törvénye be van írva génjeinkbe. Jézus, amikor közénk jött, világosan kinyilatkoztatta ezt nekünk, amikor új parancsot adott: „Amint én szerettelek titeket, úgy szeressétek egymást ti is!” Ez a „mennysorság törvénye”, a Szentháromság élete itt a földön, az evangélium szíve. Amint az Atya, a Fiú és a Szentlélek teljes közösségben élnek a mennyben, annyira, hogy teljesen egyek, ugyanúgy a földön mi is olyan mértékben vagyunk önmagunk, amennyire megéljük a szeretet kölcsönösségét. Amint a Fiú ezt mondja az Atyának: „Mindaz, ami az enyém, a tiéd, és ami a tiéd, az enyém”, úgy közöttünk is akkor valósul meg teljes mértékben a szeretet, ha nemcsak a lelki javakat osztjuk meg, hanem az anyagiakat is.

Felebarátunk szükséglete mindenki szükségletévé kell, hogy váljon. Valakinek nincs állása? Mintha nekem nem lenne. Valakinek beteg az édesanyja? Úgy segítem őt, mintha az enyém lenne beteg. Van, aki éhes? Mintha én lennék éhes, úgy próbálom előteremteni az ételt, mintha saját magamnak tenném. Ez a jeruzsálemi első keresztények tapasztalata: „A hívők sokaságának egy volt a szíve-lelke. Egyikük sem mondott birtokából semmit sem a saját tulajdonának, hanem mindenük közös volt.” Olyan vagyonszövetség volt ez, amelyet bár nem volt kötelező, mégis nagyon intenzíven gyakoroltak. Pál apostol megmagyarázza: nem arról van szó, hogy egyeseket nehéz helyzetbe kellene hozni azért, hogy másokon segítsünk, hanem arról, hogy megvalósuljon az „egyenlő mérték szerint” elve. Cezáreai Szent Vazul ezt mondja: „Az éhezőket illeti meg az a kenyér, amit félreteszél, a ládafiában őrzött kabátod a mezítelennek jár, rejtve őrzött pénzed pedig a szűkséget szenvedőké.” Szent Ágoston szerint: „A gazdagok feleslege a szegényeket illeti.” „A szegényeknek is segíteniük kell egymáson: egyikük lábát kölcsönözheti a sántának, a másikuk szemét a vaknak; ismét más meglátogathatja a betegeket.”

Chiara Lubich

Hívom a családokat 2014 decemberében (I. rész)

Képzeld, a kisebbik fiam otthagya a családját – mondta barátnőjének egy nagymama –, és elköltözött egy ismerőséhez. A kezdetben jól indult házasságuk már néhány éve ingadozni kezdett, nem jöttek jól ki egymással, sokat veszekedtek, a családi légkör is megromlott. Pedig eleinte olyan szép család volt, a gyerekek is olyan aranyosak voltak. Most meg szétesett a család, azt hiszem, el is fognak válni. Attól félek, az unokáim ezt látva, nem is vágnak majd házasságra, családra.

A statisztikák azt mutatják, hogy a házasságkötések száma csökken, a megkötött házasságok közül pedig egyre több végződik néhány éven belül válással. Az egyéb, a házasságnál eleve bomlékonyabb párkapcsolatok esetében a termékenység is alacsonyabb, az így létrejött család még könnyebben esik szét. Ferenc pápa így ír erről: „A család – mint minden közösség és társadalmi kapcsolat – mély kulturális válságon megy keresztül.

A család esetében a kapcsolatok törékenysége különösen súlyos következményekkel jár, mert a társadalom alapvető sejtjéről van szó; a család az a hely, ahol meg lehet tanulni a különbözőségben való együttélést, a másokhoz tartozást, és ahol a szülők átadják a hitet gyermekeiknek.” (EG 66).

Minden szétesett család kiüt egy téglát a társadalom építményéből, minél több téglát esik ki, annál közelebb kerülünk az épület összeomlásához.

Milyen jeleit látjátok környezetetekben a társadalom szétesésének? Mit tehetünk ez ellen; hol kezdjük a gyógyítást: az egyes embereknél, a családonál, vagy a társadalomnál?

Vannak, akik úgy okoskodnak, hogy mivel a házasság a szerelemre épül, csak addig tartható fenn, ameddig a szerelem tart. Szerintük ha elszállt a szerelem, akkor jobb felbontani, mint örökös feszültségben élni; ez sem a házastársnak, sem a gyerekeknek nem tesz jót. Nem hagyható azonban figyelmen kívül hogy a házasságnak nem csak érzelmi síkja van, hanem van objektív oldala is. Az érzelmeiket tekintve egy megromlott házasságban élni valóban nem jó, de milyen következményei vannak a házasság felbontásának, a család szétesésének másokra? Hogyan hat objektíve ez a gyerekekre, a rokonságra, a nagyszülőkre? A polgári törvények rögzítik a házasság jogait és kötelezéseit, meghatározzák ezek alakulását egy válás esetén. Tudni lehet, hogy milyen anyagi juttatások illetik meg a volt házastársat, hogyan osztják fel az eddig közös javakat, de arra senki sem gondol, hogy a sebeket be kellene gyógyítani. Pedig a házasság felbontásának nem csak jogai és kötelezése van, hanem felelősségei is: felelősek egymásért, gyermekeikért, közösen megszerzett javaikért, sőt, magáért a házasságukért is. Minthogy minden házasság a társadalom fejlődését is szolgálja hivatott, minden felbomlott család bomlasztja a társadalmat is, tehát felmerül a társadalommal szembeni felelősség kérdése is.

„Egyetlen ember sem „birtoka” a másoknak, mint ahogyan a dolgok birtokai. A gyermekek sem „tulajdonai” a szülőknek, a házastársak sem „birtokai” egymásnak. Ám sokkal mélyebben „egymáséi” mint pl. egy fadarab, vagy egy telek, vagy bármi, amit tulajdonnak neveznek. A gyermekek a szülőkhöz „tartoznak”, de mégis Isten szabad teremtményei, mindegyiküknek saját hivatása van, saját újdonságával és páratlanságával Isten előtt. Nem birtokként tartoznak egymáshoz, hanem felelősségben. Éppen azért tartoznak egymáshoz, hogy elfogadják a másik szabadságát és szeretetben, kölcsönös megismerésben hordozzák egymást – azáltal, hogy ebben az egymással való létben örökre szabadok és ugyanakkor egyek,” írja XVI. Benedek pápa A názáreti Jézus c. könyvében (8. fejezet, 2. pont, 236. old.)

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ December 14-én sor kerül a legfiatalabb **ministránsok avatására**, majd meggyújtjuk a 3. adventi gyertyát.

+ Szintén december 14-én délután 13 órától közös **Adventi Kézműves Nap** a katolikus és a református egyház, valamint a beregszászi cserkészcsapat szervezésében a főiskolán. Közös imával és énekléssel kezdjük a programot. Rengeteg kézműves foglalkozás közül válogathatnak: mézeskalács-sütés, képeslap, karácsonyfadísz-, ajándék-, mécses- és zsákbaba-készítés. Végül pedig fellép a kecskeméti Csörömpölők Együttes.

+ Szintén december 14-én érkezik Kárpátaljára a **Betlehemi Láng**. Az **átadó ünnepségre** 17 órától kerül sor a gecsei görögkatolikus templomban. Kérjük, hozzanak magukkal fedéllel ellátott mécseseket, hogy hazavigyék és továbbadják a lángot. Szentföldről, a Születés Templomából indult útjára Advent kezdetekor a betlehemi láng, Bécsen keresztül érkezett Európába. Az otthonokban fénylő „betlehemi láng” imádságra hívó jelenléte összeköti a családokat a világ különböző pontjain, és elmélyíti az adventi előkészület lelkületét. Akárcsak a lángot, a békét is embertől emberig kell továbbítani.

+ December 15-17. között minden délután 16 órától **Adventi Lelkigyakorlatot** vezet dr. Stella Leontin főesperes, kanonok Balassagyarmatról. 15:30-tól már **gyóntatás** és a szentmisék alatt folyamatosan. Bégányból 15:30-kor indítunk buszt, Jánosiban a Találkánál és Ardóban a Mária szobornál veszi fel az utasokat. Macsoláról szintén 15:30-kor indul a különjárat.

+ December 18-án, csütörtökön és 19-én, pénteken 16:00-16:30 között **gyónási lehetőség** a templomban.

+ Idén is lesz **Cipős doboz akció!** A segíteni vágyók egy cipős dobozban helyezhetik el ajándékaikat (játék, apró ruhanemű, ajándék, könyv, stb.). Kérjük, romlandó vagy oda nem illő dolgokat ne tegyenek a csomagba. Feltétlenül írják rá a dobozra, hogy hány éves fiúnak vagy lánynak szánják, csomagolják be és jól ragasszák le. A karitászbba, a plébánia irodába vagy a sekrestyébe várjuk a dobozokat.

+ **Karácsonyi élelmiszer csomag gyűjtése** a rászorulóknak. A karitás már kihelyezte a templomban a gyűjtődobozt, amelybe szívesen fogadják a hívek adományait: tartós élelmiszerek, liszt, cukor, befőttes stb. Tegyük szebbé a nélkülözők karácsonyát. Kérjük, lehetőség szerint ne hagyják utolsó pillanatra, minél hamarabb hozzák be.

+ A Beregszászi Szent Anna Karitás szeretettel vár minden **önkénteskedni, segíteni vágyó fiatalt** a közelgő ünnepek előtt.

IGENAPTÁR (A év)

14. vasárnap: ADVENT 3. VASÁRNAPJA

Iz 61,1-2a,10-11; Lk 1,46-54; 1Tessz 5,16-24; Jn 1,6-8,19-28

Hirdetem az Úr kegyelmének esztendejét

15. hétfő Szám 24,2-7,15-17a; Zs 24; Mt 21,23-27

Csillag jön fel Jákobból, királyi pálca támad Izraelből

16. kedd Szof 3,1-2,9-13; Zs 33; Mt 21,28-32

A szegény és nincstelen nép az Úr nevében keres oltalmat

17. szerda Ter 49,2,8-10; Zs 71; Mt 1,1-17

Nem távozott el Júdából a jogar

18. csütörtök Jer 23,5-8; Zs 71; Mt 1,18-24

Igaz sarjat támasztok Dávidnak

19. péntek Bír 13,2-7,24-25a; Zs 70; Lk 1,5-25

Sámson felnövekedett: az Úr lelke működni kezdett benne

20. szombat Iz 7,10-14; Zs 23; Lk 1,26-38

Íme a szűz méhében fogan, és fiút szül

Keresztelés/Házasság/Temetés

Keresztelés: Némethy Sándor (2014.12.07.)

TAKI (Találd ki!)

Ha az ábra bal felső sarkából "L" alakban (sakk „ló” ugrása) elindulsz, akkor a mai vasárnap alaphangulatát találhatod ki felszólító módban.

Ö	A	B	C	D	E
F	G	R	H	E	K
K	L	J	M	N	O
Ö	V	!	T	D	P
R	E	S	E	T	U
Ü	V	Z	Y	J	N

HETI MISEREND

15,16,17.20 (h, k, sze, szo) **16:00 Beregszász**
18,19. (cs, p) **06:30 Beregszász**
20. (szo) **15:30 Ardó**
21. (v) **08:00 Macsola**
10:00 Beregszász
12:00 Gut

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszasziplebania.org.ua
Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszasziplebania@gmail.com
Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.
Felelős szerkesztő: Jakab Annamária